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Diagnostic socio-démographique et de l’offre de services



 Un ensemble de politiques publiques à l’œuvre dans la CCVDS …

Schéma Départemental 
des Services aux 
Familles (SDSF)

Plan Local 
d’Urbanisme 
Intercommunal (PLUI)

Schéma de 
Cohérence 
territoriale (SCoT)

Plan Départemental 
d’action pour le Logement 
et l’Hébergement des 
Personnes 
Défavorisées (PDLHPD)

Enquête Ménages-
Déplacements -
Alsace (EMD)

Projet de territoire 
2040 CCVDS

…

L’ENJEU D’UN DIAGNOSTIC CIBLE
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… Qui couvrent de nombreux champs thématiques de la CTG



Un diagnostic d’ensemble vs un diagnostic ciblé
- Eléments socio démographiques
- Revenus et ressources
- Logement
- Formation, emploi, économie
- Zoom offre de services petite enfance, enfance, jeunesse

Une enquête qualitative auprès des parents d’enfants de 
moins de 11 ans (l’offre de service et enjeux, accès aux droits, parentalité, 
numérique

- 517 familles répondantes
- enquête en ligne
- relais assurés par les multi-accueil, écoles, CAF, mairie… 
- investissement des équipes de la CCVDS (présente sur le marché pour faire 
remplir le questionnaire). Relais assurés aux parents fréquentant le périscolaire, 
signatures mail des collaborateurs, publication sur les réseaux sociaux de la CCVDS 
et site internet de la CCVDS, portail famille

Une enquête auprès des jeunes de 11 à 18 ans  (besoins et 
enjeux)

- 149 répondants
- enquête en ligne
- relais assurés par les collèges, lycée, écoles, CAF, mairie
- investissement des équipes de la CCVDS (présente sur le marché pour faire 
remplir le questionnaire) Relais assurés aux parents fréquentant le périscolaire, 
signatures mail des collaborateurs publication sur les réseaux sociaux de la CCVDS 
et site internet de la CCVDS

 Les 6 axes forts identifiés par la CAF

L’ENJEU D’UN DIAGNOSTIC CIBLE
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LE TERRITOIRE DE LA CCVDS
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 15 communes



PARTIE 1 : DIAGNOSTIC SOCIO-
DEMOGRAPHIQUE
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SOCIO-DEMOGRAPHIE
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 Les communes du fond de vallée tendent à perdre des habitants

 Burnhaupt-le-Haut et Burnhaupt-le-bas enregistrent les plus fortes 
croissances de population en raison de leur attractivité (aval de la vallée)
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15 972 habitants en 2020 dans la CCVDS

- 2% entre 2014 et 2020

-52 habitants/an en moyenne entre 2014 et 2020

Chiffres clés
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 Une croissance longtemps portée par un des soldes migratoire et naturel positifs
 Des excédents naturels plus élevés que les excédents migratoires (développement endogène)
 Depuis 2014, la CC enregistre pour la première fois un déficit migratoire : un territoire moins attractif ? 

Variations annuelles moyennes de la population en %

Source: INSEE, RRP

Un déficit migratoire fait perdre des habitants dans la communauté de communes
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12%

12% 9% 6% 17%
36%

21%

18%

0-10 ans 11-17 ans 18-24 ans 25-39 ans 40-64 ans 65 ans et + 

Moins de jeunes et de plus en plus de séniors dans la CCVDS
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Evolution du nombre 
d’habitants/ tranche d’âge 
entre 2014 et 2020

 Les seniors enregistrent la plus forte hausse de population. Leur poids dans la population 
total se renforce (18% en 2014, 21% en 2020)

 Les jeunes à l’inverse, sont moins nombreux et leur part dans la population totale 
diminue en passant de 13% en 2014 à 12% en 2020

7% 3% 3% 6%



 Diminution de la part des enfants et des actifs
 Forte croissance de la part des 70-75 ans et des jeunes retraités

Une collectivité touchée par le vieillissement et la réduction du poids des actifs
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 Un indice de vieillissement de plus en plus favorable aux personnes âgées et en 2019, supérieur à la moyenne 
française

 CCVDS : 93 pers de plus de 65 ans pour 100 jeunes de moins de 20 ans en 2019
 France : 83 pers de plus de 65 ans pour 100 jeunes de moins de 20 ans en 2019
 Part des plus de 65 ans en France en 2020 : 20,5%
(8 communes de la CCVDS au-dessus de la moyenne nationale)

Plus de la moitié des communes de la CCVDS ont un taux de personnes âgées supérieur à la moyenne 
française
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Total : 6 833 ménages

+ 3% entre 2014 et 2020

0%31%

source : RP INSEE, 2020

32% 31%
8%

5% 17%1%

Croissance des ménages et notamment des hommes seuls et des familles monoparentales 

14
%

Evolution du nombre de 
ménages par typologie 
entre 2014 et 2020

14
%

 Même s’ils représentent 1/3 des ménages, le nombre de couples avec enfants est en baisse sur le 
territoire de la CCVDS

 Les ménages augmentent alors même que la population baisse : le desserrement des ménages 
(séparations, divorces, départ des enfants du domicile familial) explique cette évolution
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 Une baisse qui se poursuit pour la CCVDS
 Une tendance nationale et sociétale liée à l’évolution des 

modes de vie (retard de la vie en couple, séparations, 
veuvage,….)

 Une croissance forte des ménages seuls et modérée des 
familles monoparentales

La diminution de la taille moyenne des ménages se poursuit à toutes les échelles
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Taille des ménages en 2019 par territoire

Source: INSEE, 2020

 Les ménages de 1 et 2 personnes 
représentent plus de 60% des ménages

28%

38%

17%

13%
5%

Composition des ménages de la CCVDS en 2020

 1 personne

 2 personnes

 3 personnes

 4 personnes

 5 personnes et +



EVOLUTION PROSPECTIVE DE LA POPULATION A HORIZON 2070 (PERIMETRE CCVDS + CC THANN CERNAY)
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Evolution du nombre d’habitants

43878 hab.
Soit une baisse d’environ 

18% de la population

53 335 hab.

 Une diminution sensible du nombre d’habitants sur le territoire

Source : Modèle OMPHALE 2017 - INSEE



EVOLUTION PROSPECTIVE DE LA POPULATION PART TRANCHE D’ÂGE A HORIZON 2070 (PERIMETRE 
CCVDS + CC THANN CERNAY)
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23%

17%

6%

17%

Une diminution sensible du nombre et de la part des jeunes de moins de 20 ans sur le territoire
 La part des moins de 10 ans passe de 12 à 9%

Une progression des populations de plus de 80 ans sur le territoire
Un vieillissement du territoire – politiques publiques à adapter

Source : Modèle OMPHALE 2017 - INSEE



EVOLUTION PROSPECTIVE DES NAISSANCES A HORIZON 2070 (PERIMETRE CCVDS + CC THANN CERNAY) 

16

Prospective démographique

708 décès 
soit une hausse d’environ 

38% des décès

493 naissances

 Une diminution sensible du nombre de naissances et forte croissance des décès sur le territoire

Source : Modèle OMPHALE 2017 - INSEE
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309 naissances 
soit une baisse d’environ 

37% des naissances

513 décès



 1/3 de la population est retraitée sur le territoire
 Une part d’ouvriers dans la population plus importante que la moyenne française mais en net recul depuis 2014
 Des territoires historiquement d’industries qui explique cette forte part d’ouvriers

Une progression des retraités et des professions intermédiaires sur le territoire
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Agriculteurs exploitants

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise

Cadres et professions intellectuelles supérieures

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers
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Autres personnes sans activité professionnelle

2020 2014

Répartition de la population française de 15 ans ou plus selon la CSP (en %)

source : RP INSEE, 2019

Evolution et répartition de la population de la CCVDS de 15 ans ou plus selon la CSP (en %)
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- Un territoire qui voit pour la première fois, son nombre d’habitants 
diminuer

- Des projections démographiques peu favorables – une nouvelle 
diminution du nombre d’habitants envisagée

- Un vieillissement de la population et une baisse des actifs

- Plus de ménages … mais plus de petits ménages et notamment des 
hommes seuls et des familles monoparentales

- De plus en plus de retraités et de professions intermédiaires vivent dans  
le territoire

CE QU’IL FAUT RETENIR
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REVENUS & RESSOURCES



Haut-Rhin : 23 760€ 

France : 22 040€
Source : RP2020, INSEE

Médiane du revenu disponible par unité de consommation en 2020

CC Vallée de la Doller
et du Soultzbach:
24 310€ en 2020

Un revenu médian plus élevé que celui de la France et du Haut Rhin

20

Le revenu médian est la valeur en dessous de laquelle 
50% de la population a un revenu annuel inférieur et 
au-dessus de laquelle 50% des personnes disposent 
d’un revenu annuel supérieur. 
Il est utilisé pour représenter le niveau de vie d’une 
population. 

 Des revenus médians plus faibles dans les 
communes de fond de vallée



 Le taux d’allocataires représente entre 24% (Haut Soultzbach) à 39%(Masevaux-Niederbruck) des ménages de la CCVDS
 1 à 2% des aides de la CAF dans le Haut Rhin, bénéficient à des habitants de la CCVDS

 Chômeurs et mono-parents sont les plus touchés par la pauvreté 

Des communes moins précarisées mais une vigilance à conserver
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Nombre de personnes couvertes par les aides de la CAF en 2021 

757

755

156

593

244

3091536

297

161

147

517

179

115

324

114

44% de ménages non imposés en 2020
(+2 points / rapport à la moyenne nationale)

6,7% de la population de la CCVDS vit sous le 
seuil de pauvreté (14,6% à l’échelle nationale)

6 204 personnes sont couvertes par une prestation de 
la CAF en 2021 dans la CCDVS

Chiffres clés en 2020 (sauf mention contraire)

le taux de pauvreté correspond à la proportion 
d'individus dont le niveau de vie est inférieur à  un 
seuil de pauvreté qui atteint 1 102 euros par mois en 
2019 (soit 60% du revenu médian national)

Source : Géoclip ADIL68, données CAF



La plus grande partie des aides de la CAF est fléchée sur la prime d’activité

CTG m2A- juin 2023 - 22

Moins d’allocataires CAF dans la CCVDS que la moyenne haut-rhinoise

141 168 154 133

677
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Logement

Familiale (ALF)

Allocation
Logement Sociale

(ALS)

Allocation Adulte
Handicapé (AAH)

Prime d'activité
(PPA)

Revenu de
Solidarité Active

(RSA)

Types d'aides distribuées par la CAF en 2021 dans la CCVDS

Source : Géoclip ADIL68, données CAF

Taux d’allocataires CAF(part dans le total des ménages)

Source : Géoclip ADIL68, données CAF
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Un indice de fragilité numérique plutôt faible dans la CCVDS mais qui cache des disparités

 Un territoire précurseur en matière de déploiement du numérique

 Des démarches inclusives à poursuivre compte tenu de la dématérialisation grandissante des procédures administratives

Indice de fragilité numérique en 2020 dans la CCVDS
35%

des Français 
éprouvent au moins 

une forme de 
difficulté qui les 

empêche d’utiliser un 
outil numérique et 

internet (équipement 
dépassé ou trop 
vieux, maque de 

maitrise et de 
compétences)

 Potentiellement   
6 000 habitants de la 

CCVDS 



Un tissu d’acteurs locaux ou départementaux pour faciliter l’accès aux droits

24

1 espace France Services à 
Masevaux

1 Point CAF au CSC 
Créaliance à Masevaux

la mission locale thur doller

Acteurs clés



- Un revenu médian supérieur de 10% au revenu médian national

- La plus grande partie des aides de la CAF est fléchée sur la prime d’activité

- Le taux de ménages fiscaux non imposés est plus élevé que celui de la moyenne 
française

- Un taux de pauvreté très inférieur à celui de la France

- Une fragilité numérique plutôt faible mais qui toucherait plus spécifiquement les 

communes de vallée

CE QU’IL FAUT RETENIR
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LOGEMENT
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 Une dynamique démographique plus à la peine que la dynamique 
résidentielle

 Forte croissance du nombre de logements vacants et du taux de 
vacance

La population de la CCVDS diminue alors que le parc de logements augmente

6825
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Chiffres clés : évolutions du parc de logements entre 
2014 et 2020

+ 4%

Log. 

-2 %+ 3%
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+ 18%
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+ 7%

Evolution du parc de logements de la CCVDS dans la CCVDS

Source : INSEE
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Une pression locative sociale plutôt faible
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Source: Observatoire des territoires

2,0 demandes/1 attribution dans la CCVDS
4,40 demandes/1 attribution en France

Taux de pression de la demande 
locative sociale (nombre de demandes pour 
un logement social/nombre d’attributions)

50 099 LLS dans le Haut Rhin

251 LLS dans la CCVDS

3,3% de logements sociaux vacants 
dans la CCVDS

88 demandes pour un LLS dans la CCVDS 
en 2023 (48240 demandes en Alsace)

13 agréments PSLA obtenus en 2021

Chiffres clés: parc de logements 
sociaux en 2021

Nombre d’agréments (financements 
de logements sociaux) en 2021 dans 
le Haut Rhin

Source : Géoclip ADIL68, données CAF

Nombre de logements sociaux par commune

Nombre de demandes (en cours) de logements sociaux pour une 
attribution en 2018

Nombre de logements 
sociaux en 2022

3Guewenheim
25Kirchberg

210Masevaux-Niederbruck
3Sentheim
8Sickert

249TOTAL CCVDS

Source : RPLS, 2022



Peu de ménages en difficultés pour accéder ou se maintenir dans un logement dans la CCVDS
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Nombre de dossiers FSL 
dans la CCVDS en 2021

3 au titre de l’accès au 
logement
5 au titre de l’énergie
4 pour le maintien dans le 
logement
12 bénéficiaires d’une aide 
du FSL  (sur 2306 bénéficiaires 
à l’échelle du Haut Rhin)

 35% des bénéficiaires du FSL à l’échelle du Haut Rhin sont des mulhousiens
 Les aides sont moins mobilisées sur la CC entre 2017 et 2021

Les bénéficiaires du Fonds de Solidarité 
Logement en 2020
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Evolution du nombre de ménages ayant bénéficié d’une aide au titre 
du Fond de solidarité Logement

Source : Géoclip ADIL68, données FSL-CeA155 logements potentiellement 
indignes sur le territoire en 2017 (-30 

logements depuis 2009) – source: ANAH



 Une offre dédiée présente sur le territoire

 A l’avenir des seniors plus précarisés (ruptures professionnelles et personnes plus 
nombreuses, difficulté d’accession à la propriété….) et des besoins plus grands en 
matière de dépendance qui nécessiteront d’adapter l’offre

 De nombreux seniors désireux de rester dans leur maison avec service d’aide à la 
personne

 Un parc de maisons soit à adapter au grand âge, soit remobilisable par des 
familles à moyen terme

12,2% des plus de 75 ans vivent 
dans un établissement pour 
personnes âgées (EHPAD, 
résidences seniors ….)  dans la 
CCVDS (9,4%en France)

32,8% des plus de 75 ans vivent 
seules dans la CCVDS, soit 416 
personnes en 2019 (42,6% en 
France)

Chiffres clés

Une offre de logements diversifiée et inclusive sur le territoire 
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MARPA de la Doller à 
Sentheim, 25 appartements 
pour des personnes âgées 
autonomes

EHPAD Masevaux Niderbruck, 120 
places pour des personnes âgées 
dépendantes

28,7%

13,3%

20,2%



- Un parc de logements qui augmente malgré une baisse de population (besoins liés au 

desserrement des ménages)

- Un faible taux de pression de la demande locative sociale 

- Un parc de logements sociaux largement majoritaire dans la commune de Masevaux-

Niederbruck

- Une offre à destination des seniors développée dans la CCVDS

CE QU’IL FAUT RETENIR
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FORMATION, EMPLOI & ECONOMIE



 Des formations courtes plébiscitées qui impactent la répartition par CSP de la population

Diplôme le plus élevé de la population non scolarisée de 15 ans ou plus en 2020 (en % de la pop de plus de 15 ans)

Source INSEE, RRP

Nette diminution des personnes non diplômées au profit d’une croissance des diplômés de l’enseignement 
supérieur
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18%

3,6%

35,7%

17,5%

25,4%



 Plus fréquent chez ceux qui ont quitté l’appareil de formation sur un échec, sans diplôme, avec des difficultés à
retourner vers une formation

 En 2021, en France, 12,8 % des jeunes de 15 à 29 ans ne sont ni en emploi, ni en études, ni en formation (NEET pour « neither
in employment nor in education or training »), soit un peu moins qu’en moyenne dans l’Union européenne (13,1 %).

Evolution des Ni-ni (ou Neets) 

Une part de jeunes non insérés plus faible que les moyennes nationales et départementales
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15,3%
11,7%

13,7%14,5%
17,1% 16,3%

Source : 2019, INSEE



 -2 points des emplois industriels entre 2008 et 2019 dans la CCVDS, -2,2 points pour la France

 + 3 points des emplois dans le tertiaire entre 2008 et 2019 dans la CCVDS, +3,2 points pour la France

Un tissu économique local marqué par un maintien des emplois industriels et un boom des emplois 
tertiaires en 2019
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60,3%

79,1%

29,8%

12%8,8% 6,4%1,2% 2,6%



 Taux de chômage des 15-24 ans en 2019
CCVDS : 20,5% 
France : 27,2% 

 Taux de chômage des 55-64 ans en 2019
CCVDS : 8% 
France : 11% 

Un taux de chômage en baisse et en dessous de la moyenne française 
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8,7% (- 1 
pt depuis 
2008)

13,4%
(+ 1,8 pts 
depuis 
2008)

Un taux de chômage qui touche plus fortement les jeunes de la 
comcom



Un nombre d’emplois en progression sur le territoire de la CCVDS
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Une dynamique économique de plus en plus favorable sur le territoire



- Une nette diminution des personnes non diplômées au profit d’une croissance des 
diplômés de l’enseignement supérieur

- Une part de jeunes non insérés plus faible que les moyennes nationales et 
départementales

- Un tissu économique local marqué par un maintien des emplois industriels et un 
boom des emplois tertiaires en 2019

- Un taux de chômage en baisse et en dessous de la moyenne française 

- Une dynamique économique plutôt favorable sur le territoire

CE QU’IL FAUT RETENIR
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PETITE ENFANCE, ENFANCE, JEUNESSE, 
PARENTALITE
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Source : RP INSEE, 2020

602
soit 18% des 
moins de 18 

ans
(-1,5 pts depuis 

2014)

525
soit 15% des 
moins de 18 

ans
(-1,2 pts depuis 

2014)

742
soit 22% des 
moins de 18 

ans
(-0,5 pts depuis 

2014)

776
soit 23% des 
moins de 18 

ans
(+2,4 pts depuis 

2014)

749
soit 22% des 
moins de 18 

ans
(+0,8 pts depuis 

2014)

0-3 ans 4-6 ans 7-11 ans 12-14 ans 15-18 ans 

Zoom sur la population jeune

Total : 3 395 enfants de moins de 18 ans en 2020, soit

21 % de la population de la CCVDS

La répartition de la population mineure selon les tranches d'âge
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Une croissance des consultations à la maison des adolescents

34 jeunes reçus et suivi par la 
maison des Adolescents 
habitent une commune de la 
CCVDS

Près de 2000 jeunes sont suivis 
par la maison des adolescents 
dans le Haut Rhin (file active)

Chiffres clés
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96 places en crèche dans la CCVDS
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 Les familles n’ont pas toutes les mêmes besoins
en termes de garde d’enfants. La demande auprès
des établissements d’accueil Petite Enfance dépend
de nombreux facteurs, et notamment l’activité
professionnelle des parents.
Mais l’offre est-elle suffisante aujourd’hui et à
l’avenir?

Chiffres clés

3 multi accueil/crèche + 1 microcrèche en 
2020 dans la CCVDS pour 96 places 

1 relais petite enfance à Masevaux-
Niederbruck

Depuis le 1er Août 2023, le RPE (Relais 
Petite Enfance) géré initialement par 
l’association Créaliance, a été repris par 
la Communauté de Communes de la 
Vallée de la Doller et du Soultzbach.



392 places auprès d’assistants maternels dans la CCVDS
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 Les familles n’ont pas toutes les mêmes
besoins en termes de garde d’enfants. La
demande dépend de nombreux facteurs,
comme l’activité professionnelle des
parents et notamment celle des femmes.
Mais l’offre est-elle suffisante aujourd’hui
et à l’avenir?

76% : c’est le taux d’activité des 
femmes de 15 à 64 ans dans la 
CCVDS en 2020 (71,5% en France) 

En 2014, il était de 73%
Taux de couverture des besoins pour l’accueil du jeune enfant

Nombre d’assistants maternels par commune



L’offre scolaire dans la CCVDS
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 Une médiathèque, un enjeu fort pour le territoire

Vallée => 
210 élèves

Masevaux-Niederbruck => 
870 élèves

Piémont =>
1 450 élèves

Ecoles maternelles : 
234 élèves pour la rentrée 2021/2022

Ecoles élémentaires : 
1197 élèves pour la rentrée 2021/2022 

Collèges
1071 élèves pour la rentrée 2021/2022 
2 établissements 

Lycée
103 élèves pour la rentrée 2021/2022 
1 établissement 



Parentalité

1 LAEP
2 CLAS (centre 
d’accompagnement à la 
scolarité)
14 actions du Réseau d’Écoute, 
d’Appui et d’Accompagnement 
des Parents (Masevaux) en 2019
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Rôle du référent Famille porté jusqu’alors par Créaliance: 
- Intervient sur les différents Espaces (Adulte, Jeunesse, Enfance, Pôle Administratif) selon les projets communs entre le Référent Famille et
les Espaces dans un travail de partenariat et d'accompagnement.
- Assure la coordination de l'Espace Adulte, avec la rencontre des animateurs bénévoles, des usagers pour créer une unité et répondre aux
besoins de loisirs de chacun. Fait le lien Espace Adulte / Pôle Administratif.
- Organise, coordonne des journées, soirées à thème mettant en valeur les liens familiaux, la parentalité.
- S'associe, impulse, suscite des projets festifs, culturels, etc... qui favorisent la convivialité, les échanges.



455 places dans les établissements accueillant le périscolaire
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 Depuis le 1er Août 2023 les services 
de l'espace jeunesse (accueils 
périscolaires, extra-scolaires, jeunes), 
gérés initialement par l’association 
Créaliance, ont été repris par la 
Communauté de Communes de la 
Vallée de la Doller et du Soultzbach.

 Taux de couverture du périscolaire  
(nombre de places du périscolaire 
/nombre d’enfants inscrits à l’école): 
31, 79% 



Un tissu associatif développé qui favorise l’animation de la vie locale

47

2 ludothèques
- Créaliance propose une 
ludothèque à Masevaux
- A burnaupt le haut, 
ludothèque « l’appel du 
destin »

l’APVS (asso de parents du Vallon du
Soultzbach) L’association des parents du
Vallon du Soultzbach se compose de parents
de l'école maternelle, des écoles primaires de
Soppe-le-Bas, Soppe-le-Haut et Mortzwiller.
Le but de l’association est d’organiser des
activités extra scolaires ainsi que des
manifestations permettant le financement de
projets pédagogiques des écoles du Vallon.

Le CSC CREALIANCE
Depuis le 1er Août 2023 les 
services de l'espace jeunesse 
(accueils périscolaires, extra-
scolaires, jeunes), géré 
initialement par Créaliance, ont 
été repris par la Communauté de 
Communes de la Vallée de la 
Doller et du Soultzbach.
Depuis le 1er janvier 2024, le CSC 
conserve son programme 
d’activités de la branche famille 
et la ludothèque.

2 MJC 
Il y en a deux sur le 
territoire. Elles proposent 
plusieurs activités à 
destination des jeunes 
comme des adultes ainsi que 
pour les ainés. 



- Un taux de couverture des besoins d’accueil du jeune enfant satisfaisant et à mettre au 

regard des perspectives démographiques 

- Des structures de soutien à la parentalité existantes sur le territoire

- Une restructuration de la gestion de la petite enfance, enfance, jeunesse et périscolaire 

en cours : depuis le 1er Août 2023, les services de l'espace jeunesse (accueils 

périscolaires, extra-scolaires, jeunes) ainsi que le RPE (Relais Petite Enfance), 

initialement gérés par le CSC Créaliance, ont été repris par la Communauté de 

Communes de la Vallée de la Doller et du Soultzbach.

CE QU’IL FAUT RETENIR
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OFFRE CULTURELLE



Une offre en équipements assez favorable, concentrée sur 3 pôles
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Un territoire moins bien doté en équipements culturels comparativement à ses voisins

1,24
2,95

2,43

0,90

1,06

1,68

1,97

1,07

1,58
2,40

0,87

0,63

Haut-Rhin : 
1,33

Territoire de Belfort : 
1,27

France : 
1,06

Nombre d'équipements de la gamme supérieure pour 10 000 habitants en 2020
(théâtres, cinémas, lieux d'exposition et de patrimoine : musées, parcours sportifs et de santé)
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Un maillage homogène et des spécificités dans les associations culturelles 

Nombre d'équipements de la gamme supérieure pour 10 000 habitants en 2020
(théâtres, cinémas, lieux d'exposition et de patrimoine : musées, parcours sportifs et de santé)

Vallée => 33 associations :
- 33 % : musique / théâtre / danse.
- 21 % : patrimoine.
- 45 % : autres.

Masevaux-Niederbruck => 18 associations :
- 56 % : musique / théâtre / danse.
- 17 % : patrimoine.
- 28 % : autres.

Piémont => 62 associations :
- 35 % : musique / théâtre / danse.
- 2 % : livre
- 5 % : arts plastiques
- 26 % : patrimoine.
- 32 % : autres.

 113 associations
s’approchant de près ou de
loin du monde la culture.

 43 associations dans le
domaine de la musique-
danse-théâtre.

 26 associations dans le
secteur patrimonial : conseil
de fabrique, société
d’histoire etc.

 3 associations dans les arts
plastiques et seulement 1
dans la lecture.
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Un patrimoine concentré à Masevaux Niederbruck 

N° Commune Nom Fonctions 

1 Sewen Cimetière Monument historique

2
Masevaux-Niederbruck La vierge d’Alsace

Monument historique : Statue de 6m de haut classée aux 
monuments historiques depuis 1985.

3

Masevaux-Niederbruck L’Eglise St Martin et ses orgues

Monument historique de style néoclassique construite en 
1786. Détruite par un incendie en 1966 et reconstruite avec les 
orgues Cal linet. Chaque année se déroule le Festival  
International d’Orgue.

4

Masevaux-Niederbruck L’Abbaye

Monument historique : Abbaye fondée par le prince Mason au 
8ème siècle, monastère de femmes dédié à St Léger. L’Abbaye 
est aujourd’hui  le siège de la Communauté de Communes.

5

Masevaux-Niederbruck

Monument historique : 8 fontaines sont dispersées en vil le, 
el les étaient approvisionnées en eau de source pour permettre 
aux habitants et au bétai l de s’abreuver. Aujourd’hui elles ne 
sont que décoratives.

6 Soppe-le-Haut Eglise Sainte-Marguerite Monument historique

10
Wegsheid Les mines d’argent

Site minier le plus important de la vallée de la Dol ler. Des 
visites sont possibles en période estivale.

11
Wegsheid La forêt des Volcans

Site remarquable avec un relief accidenté et vestiges 
volcaniques. Classée réserve naturel le depuis 2008.

12
Sickert Chapel le Kutzakapalala

Construite à la fin du 19ème siècle, dans le prolongement de la 
rue de la Chapelle à la croisée des chemins.

13 Soppe-le-Bas Orgue Rinkenbach de l 'Eglise 
14 Le Haut Soultzbach Fontaine Fontaine de la Vierge en face de la mairie.
15 Guewenheim Chapel le Notre Dame des Bouleaux Située dans la forêt de l’Oberwald au sud du vil lage.
16 Burnhaupt-le-Bas Les Bunkers Circuit jalonné de Bunkers allemands datant de la 1ère guerre 

20
Masevaux-Niederbruck Maison du patrimoine

Un musée historique de la val lée de Masevaux, un centre de 
documentation et un fonds d’archives

21
Sentheim La maison de la terre et de la géologie

Musée avec collection de roches et de fossiles. Visites guidées 
des sites sur rendez-vous.

22 Sentheim Train Thur Dol ler Alsace Train touristique à vapeur

30
Sewen Promenades ludiques 

31
Sickert Promenades ludiques 

32
Lauw Promenades ludiques 

33
Burnhaupt-le-Bas Promenades ludiques 

34
Burnhaupt-le-Haut Promenades ludiques 

Découvrez la commune de Burnhaupt-le-Bas avec votre famille 
en vous amusant! Cette balade ludique vous emmènera à 
travers les rues de la commune afin de découvrir l 'architecture 
de ce vil lage. Votre balade sera ponctuée d'énigmes, ouvrez les 
yeux pour ne rien louper ! Soyez curieux, observateur et 
collectez les indices qui vous permettront de résoudre une 
énigme ! Les l ivrets de jeux sont disponibles à l 'office de 
tourisme, ou à télécharger sur le site www.randoland.fr. 
Parcours adapté en trois versions pour les enfants de 4 à 12 
ans !

 Un pôle secondaire à Sentheim : train de la Doller et sentier
géologique

 Des musées peu visibles et ouverts ponctuellement

 Des sites diffus dans toute la CCVDS (parcours historique, orgue
RINKENBACH dont la partie instrumentale a été classée monument
historique à Soppe-le-Bas…)
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PARTIE 2 : RESULTATS DE L’ENQUÊTE AUX  
JEUNES
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ZONE À FAIBLES ÉMISSIONS - MOBILITÉ
DE L’AGGLOMÉRATION MULHOUSIENNE
De l’obligation à l’opportunité : des équilibres à trouver

Profil des jeunes 
répondants de la 
Communauté de 

communes de la vallée de 
la Doller et du Soultzbach

Culture, nature, sport et 
espace public

Ce que veulent les 
adolescents de la Doller 

et du Soultzbach
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Profil général des jeunes répondants 
(11-18 ans)
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149 jeunes répondants qui vivent dans la vallée de la Doller et du Soultzbach

87% vivent en 
maison

12% vivent en 
appartement

83% Vivent avec leurs 
deux parents

16% Vivent avec 1 seul 
de leurs parents

1% Vivent en alternance 
entre leurs parents

25 (16%)
Lycéens

119 (79%)
Collégiens

75 (50%) garçons 
73 (49%) filles
1 (1%) non genré.e

 Une majorité de collégiens répondants
 La quasi parité en termes de genre dans les réponses 
 Des jeunes qui vivent le plus souvent avec leurs deux parents en 

maison individuelle 

2
Ni en études, 
ni en emploi

4 (3%)
Apprentis
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Répondants

82% des répondants vivent dans le piémont

 82% des répondants vivent dans les communes de : Burnhaupt-le-Haut,  Guewenheim , Burnhaupt-le-Bas et Sentheim

Nombre de répondants en fonction de leur 
commune de résidence
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Confiance, orientation, avenir

27% se disent 
plutôt confiants

15% se disent 
plutôt peu 
confiants

58% sont 
plutôt mitigés

Comment se sentent les jeunes face à leur avenir? 

 Des relations parents/enfants plutôt harmonieuses de manière générale 
 Famille et parents mentionnés à 90% des répondants en matière d’orientation
 Les amis représentent le deuxième groupe sur lequel les adolescents 

s’appuient en cas de difficultés

11%
32%
52%

A qui s’adresseraient-ils en cas de difficulté ? 

Comment les jeunes qualifient-ils les relations avec leurs 
parents? 

Des jeunes plutôt mitigés face à leur avenir
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Discrimination & harcèlement touchent une 15aine de collégiens

Ils représentent 10 % des enquêtés 

9 (soit 6%) Jeunes 
s’estiment victimes de 

harcèlement

4 Jeunes s’estiment 
discriminés et harcelés. 

10 (soit 7%) jeunes 
s’estiment victimes de 

discriminations

 Les adolescents qui subissent une forme de harcèlement ou qui se sentent discriminés sont relativement minoritaires 
auprès des répondants. 
 Ils sont tous collégiens. 
 Leurs expériences permettent d’observer que: 
-le harcèlement scolaire est la forme la plus répandue (7 sur 9 des cas identifiés)
-les discriminations sont d’ordre racial, religieux, de genre ou physique
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Une confiance en l’avenir amoindrie chez les jeunes victimes de harcèlement et/ou discrimination

 La vision de l’avenir est plus pessimiste, 
spécialement pour les jeunes de 13 ans 
faisant partie du groupe des 15 collégiens 
harcelés ou discriminés
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 La vision de l’avenir est tendanciellement plus optimiste 
pour les répondants ne subissant aucune forme de 
harcèlement ou de discrimination 

Très optimisteTrès pessimiste
Moyennement optimisteTrès pessimiste
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Les jeunes répondants et les médias

 Les réseaux sociaux et internet se démarquent 
nettement et constituent les principales 
sources d’information des jeunes

 La télévision garde aussi une place importante 
à l’inverse de la radio

Les équipements numériques dont disposent les jeunes

 90% des enquêtés ont un smartphone

 Très peu de jeunes estiment avoir rencontré des 
difficultés avec le numérique (inscriptions en ligne, eduscol 
ou MBN…) 

Sont les réseaux sociaux 
les plus consultés

4 5
7

45
86

Principales sources d’information
(en nb d’occurrences)

Aucune

Famille et parents

Radio et journaux

Télé

Réseaux sociaux

62



Culture, nature, sport et espace public
• Comment les jeunes occupent l’espace public?

• Quelles activités privilégient-ils?

• Où vont-ils pour leurs activités de loisirs?
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Activités pendant le temps libre

Avec les copains 
Téléphone 

Jeux vidéos 
Sport 

Promenade 
TV 

Lecture 
Ennui 

Musique, théâtre 
Centre de loisirs 

Autre 
Travail/job

 Les répondants ont plus tendance à sociabiliser et à 
s’engager dans des activités de groupe 

 L’usage des écrans (smartphone, TV, Jeux vidéos) bien que 
présent, ne détrône pas les activités sportives ou artistiques 

Jeunes, activité et lien social

83 (soit 56%) pratiquent le sport en club

103 (soit 69%) sortent avec leurs copains

111 (soit 74%) ont une activité sportive

96 (soit 64%) ont une activité artistique

Mais 35 (soit 23%) n’exercent aucune activité 
sportive ou culturelle

Que font-ils pendant leur temps libre ?
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Six catégories de jeunes selon la façon d'organiser leur temps libre :

1) les générationnels (31%) : dédient leur temps libre à des activités en phase avec celles fréquentes dans leur génération (pratique 
sportive régulière, place importante consacrée à la musique, sociabilité soutenue...) ;

2) les héritiers (20%) : similaires aux générationnels mais avec une pratique sportive plus encadrées et une plus grande place 
accordée aux pratiques culturelles (lecture, pratique d'un instrument de musique...) ;

3) les rétifs au sport (15%) : ils sont caractérisés par leur peu d'appétence pour le sport et les pratiques culturelles ;

4) les sportifs non-scolaires (15%) : ils cumulent une pratique sportive et une sociabilité soutenue mais ont une assiduité scolaire 
faible ;

5) les équilibrés (12%) : ils ont des activités de temps libre qui couvrent tous les domaines avec une fréquence souvent proche de la 
moyenne (généralement moins d'appétence pour le sport que pour les activités artistiques ou la lecture) ;

6) les isolés (8%) : leur sociabilité et leurs pratiques culturelles sont très faibles (peu de contact avec leurs pairs, usage faible 
d'internet pour communiquer, peu de lecture ...).

Barhoumi M., Caille J.-P., 2022, « Les six manières dont les collégiens occupent leur temps libre », Note d'Information, n° 22.35, DEPP-INJEP.

Zoom enquête nationale

Une étude nationale de l’INJEP, réalisée d’avril à août 2019 auprès de 13 179 collégiens en France, met en évidence 
des pratiques sportives et culturelles fortement différenciées, souvent en lien avec la transmission familiale
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De manière générale, les jeunes pratiquent 
beaucoup de sport plusieurs fois par 
semaine

Plus de la moitié des jeunes écoutent de la 
musique tous les jours

Moins de 35% d’entre eux pratiquent un 
instrument

Moins de 50% d’entre eux lisent

Plus de la moitié des jeunes communiquent 
quotidiennement avec leurs amis ou sortent 
une fois par semaine avec eux

Répartition des activités en dehors du collège selon les catégories de jeunes à l’échelle nationale 
selon l’INJEP 
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Enquête nationale-enquête CCVDS

Même si les deux enquêtes de l’INJEP et de la CTG CCVDS n’adoptent pas la même méthodologie, ni n’étudient les mêmes 
questions, on observe une convergence dans les résultats relatifs à la sédentarité et à l’exposition aux écrans.

 L’activité d’« aller sur internet pour se distraire au moins une fois par semaine » (INJEP) ou « scroller sur son
téléphone » (CTG CCVDS-AFUT) ne représente qu’une fraction de ce que les adolescents font de leur journée.

 Ils demandent d’ailleurs plus d’espaces et de transport dans leurs communes pour faire plus d’activités et bouger.
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Les jeunes de la CCVDS se déplacent beaucoup en voiture et à vélo
M

od
e 

de
 tr

an
sp
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ts

 La voiture individuelle reste le mode de déplacement 
privilégié. 

Une étude de l’ AFUT « Vallée de la Doller: une desserte 
autocar express?, Juin 2023 » approfondit la question 
des transports et permet de relever la forte dépendance 
au véhicule individuel pour les habitants de la vallée.

Dans les communes de la vallée, les jeunes se 
déplacent essentiellement à pied et à vélo

 Seuls 9 répondants sur les 149, utilisent le service de 
ramassage proposé par Créaliance

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Je ne me déplace pas

À deux roues motorisé (trotinette, mobylette)

En bus

À pied

À vélo

Je suis véhiculé par mes parents/ma famille

Moyens de transport utilisés par les jeunes (en%)

 65 à 70% des répondants se disent 
sensibles aux questions 
environnementales et au climat
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Les difficultés rencontrées en termes de déplacements

 Les difficultés liées aux transports sont 
globalement faibles 

 L’absence et l’inadaptation des horaires de 
transport en commun représentent les 
principales difficultés rencontrées par les 
jeunes

Rencontres-tu des difficultés liées à l’offre de transport pour te 
rendre : 

15 %

6 %

29 %

85 %

94 %

71 %

9

13

20

23

28

0 5 10 15 20 25 30

Les transports en commun sont trop chers

Il n'y a pas assez de pistes cyclables

Je ne peux pas y aller seul(e)

Il n’y a pas de transport en commun à côté 
de chez moi

Les horaires des transports en commun sont
inadaptés

Type de difficultés liées à l’offre de transport rencontrées (en nb 
d’occurrences)
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L’enjeu de la mobilité chez les jeunes de la CCVDS

Des répondants ont identifié des difficultés 
liées à l’offre de transport pour se rendre dans 

leur établissement scolaire ou à leurs loisirs 
parmi lesquelles: 

• l’absence de transports en commun
• les horaires des transports en commun 

inadaptés
• le coût des transports en commun trop 

élevé
• le manque de pistes cyclables
• l’impossibilité de s’y rendre seul (frein à 

l’autonomie ?)

63%
« Si maman ne peut pas m'emmener [aux 

activités], je ne peux pas me déplacer seule car 
pas de moyens de locomotion » 

[…]
sans nos parents nous ne pouvons pas nous 

déplacer, […]maman ne peut pas investir pour 
un scooter ou mobylette car ça fera des frais 

supplémentaires qu’elle ne pourrait pas 
assumer »

Dans cette réponse assez complète, cette 
adolescente relève l’impact de l’offre limitée en 

transport et son incidence sur l’accès aux 
activités de loisir. La question des mobilités et 
des transports revient le plus souvent chez les 

jeunes répondants.
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La pratique d'activités de loisirs

 La moitié des jeunes répondants (74) pratiquent 
une activité sportive ou culturelle dans leur 
commune de résidence

 Une quarantaine de jeunes répondants se 
déplacent dans une autre commune, pas forcément 
de la CCVDS, pour pratiquer les activités qu’ils 
aiment

Pratique de loisirs dans la commune de 
résidence

Non Oui

Activités les plus pratiquées par les jeunes répondants

 Le football, le handball et le badminton en tête des activités les plus 
pratiquées par les jeunes
 Un engagement civique chez les jeunes sapeurs pompiers (JSP) à 
remarquer
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Déplacements des jeunes pour la pratique d'activités de loisirs

Dans la vallée

Sur 27 adolescents de la vallée:

• 7 pratiquent une activité dans une autre commune que 
celle où ils habitent

Dans le piémont

Sur 32 adolescents du piémont:
• 8 vont à Burnhaupt
• 20 sortent de la CCVDS 
(dont 4 dans une commune de  m2A)

 Les déplacements des jeunes de la vallée et du piémont restent en 
proximité par rapport à leur commune d’origine
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Jeun’est et Pass culture: 71 % des répondants ne les connaissent pas 

Seuls 11 et 17 jeunes répondants utilisent respectivement les cartes Jeun’est et 
le Pass culture

Ils sont pourtant nombreux à fréquenter:

68% Le cinéma 

46% La médiathèque

Des spectacles & concerts cette année
55%

Les endroits qu’ils fréquentent le plus:
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Les jeunes et les vacances

61%
partent au moins 1 

fois par an en 
vacances

(46% pour ceux qui 
vivent avec 1 seul de 

leurs parents)

11%
ne partent jamais en 

vacances
(20% pour ceux qui vivent 

avec 1 seul de leurs parents)

Mais que font-ils quand ils sont en vacances mais qu’ils ne 
partent pas? 

 58% des jeunes partant en vacances, vont en 
villégiature en France 

Quand ils ne partent pas en vacances, les jeunes sont 
nombreux à passer du temps avec leurs copains, à 
scroller sur le téléphone portable ou à jouer aux jeux 
vidéos
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Les jeunes et l’argent

 En termes de montants perçus (par semaine), dans la moitié 
des cas, les parents payent les dépenses personnelles

53% des jeunes répondants ont de l’argent de poche

 la fréquence est plutôt occasionnelle

A quoi sert l’argent de poche (réponses en nombre d’occurrences)
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Ce que veulent les adolescents de la 
Doller et du Soultzbach ? 
• Quelles sont les attentes des jeunes?

• Quels équipements manquent à leurs communes?
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Des jeunes qui se sentent bien là où ils vivent…. 

Comment te sens tu là où tu habites? 

 105 des 149 jeunes interrogés (soit 
72%) se sentent bien dans leur 
commune

Cite moi 3 choses que tu aimes particulièrement dans ta commune? 

Des jeunes bien chez eux et sensibles à la proximité des 
espaces verts et de nature 

 L’importance de se sentir en sécurité dans son lieu de vie

Très bienPas bien
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… mais qui déplorent le manque d’animations proposées et l’éloignement aux commerces et services

Cite moi 3 choses que tu n’aimes pas dans ta commune? 

 L’éloignement des commerces & cinémas (…) est le plus souvent mentionné
 L’absence d’animations ou d’activités ressort également
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Ce que veulent les jeunes habitant le piémont

Activités 
Aire de jeux 
Des activités
Des activités pour les jeunes
Des animations adaptées à mon âge 
Des jeux pour enfants 
Des sorties nature pour apprendre les arbres plantés etc
Des tables de ping pong
Ma commune pourrait faire des journées randonnées... ou des choses dans le genre.
Peut être des après midi jeux de société 
Plus activités 
MJC
Plus d activite vacances 
Plus de magasins
Services et commerces
boulangerie
Un centre commercial
un centre commercial
Un centre commercial 
Plus de commerce
des magasins
un cinéma,
un supermarché 
Plus de magasins
Un McDo(sérieusement)et une camionnette free vbucks 
Yves Rocher

Equipement sportif
City
City
City
Un city

Un city
Un city
Un city
Un city
il manque un city 
un city
un city (Schweighouse)
Un City et un terrain de foot près du parc 
un city stad
Un city stade
UN CITY STADE
Un équipement :  comme un cinéma, patinoire, bowling,..
un terrain de bosse de vélo, 
un skate park
un skate park , un stade de foot synthétique 
Un bike Parc 
Il manque des endroits de sport (comme celui de Lauw), et un plateau sportif pour pouvoir aller 
faire du basket ou autres activités
Skate parc
Skate parc
skate park
Skate Park, city
Skatepark
Table de ping-pong
Terrain multisports 
Une piscine municipale 
Un terrain multisports, le bibliobus 
Un parc de jeu 
un parc
Une salle de jeux
Un parc
Un parc aquatique

Détail des réponses à la question : « qu’est-ce qu’il manque pour les jeunes dans ta 
commune ? » pour les jeunes du piémont
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Ce que veulent les jeunes habitant le piémont

 Forte demande d’équipements 
sportifs (citystade & skate park)

 L’enjeu des transports en commun 
pour les jeunes du piémont

Des lieux de rencontre très 
largement souhaités

Infrastructures  de transport
Des bus pour aller en ville 
et un transport pour le collège de burnhaupt 
Des pistes cyclables
Des voies cyclistes
Moyens de transport 
des transports 
Plus de transport en commun 
Plus de transport en commun 
Transport en commun
transports en commun plus reguliers
- un arrêt de bus pour le collège -
Lieux de rencontre
des lieux de culture
des lieux de rencontre ou des associations de loisirs pour se faire ou rencontrer des amis
Des lieux de rencontres et de partage. 
Espace couvert ou on peut se voir
lieu de retrouvailles, éclairé, sécurisé
Parc, lieux de rencontre jeune, endroit où l’on se retrouve et que l’on peut pratiquer du sport
un carport avec table en dessous "point de rendez-vous"
Une maison de La jeunesse pour se retrouver quand on ne peut pas être dehors
un p'tit peu de calme ,de voir mes amies
un endroit abrité pour pouvoir discuter avec mes copains
Un lieu abrité, chaud, sécurisé, pour se réunir 
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Ce que veulent les jeunes 
habitant la vallée Activités 

Plus de loisir 
animation ados
Des activités 
Des activités (jeux, atelier bricolage / manuelles), bibliothèque 
projection de cinéma pour les jeunes,
cours de musique moins chers 
Services et commerces
Un cinema
Ciné
Cinema,
Un centre ouvert
bar
Un mcdo
Boulangerie
Equipement sportif
des murs d'escalade
Un skate Park
Un skate park
Un skate Park 
Skatepark
parc
Un terrain ou circuit de vélo cross
Infrastructures 
bus (transports en commun)
Transport 
Lieux de rencontre
lieu de rencontres (bar à jeux)
+ d'endroits couvert ou se retrouver
Un endroit où se rencontrer 
Des rencontres avec des jeunes de mon age de la valée.
D’autres jeunes de mon âge avec une dynamique de rencontre et des projets de vie participative 
un lieu de rassemblement sécurisé 

Des équipements sportifs 
(forte demande sur le 
skatepark), des activités, des 
lieux de rencontre

 Peu de réponse sur le besoin 
d’infrastructures de transport 
adaptées

Détail des réponses à la question : « qu’est-ce qu’il manque pour les jeunes dans ta commune ? » pour les jeunes de 
la vallée
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En résumé

• Un environnement social dynamique et 
participatif

• Opportunités de rencontres avec leurs 
pairs 

• Lieux de rencontre ou d'associations de 
loisirs favorisant les rencontres amicales 
et la création de liens.

• Des espaces couverts et sécurisés pour se 
retrouver

15% souhaiteraient des lieux de rencontre

• Des installations commerciales telles qu'un centre 
commercial et un supermarché.

• Des magasins accessibles (cosmétiques et restauration 
rapide mentionnés)

16%  services et Commerces :

• Des espaces de loisirs en plein air (city stade, skatepark, 
parcs, murs d'escalade)

• Des installations sportives polyvalentes (terrains multi-
sport)

39% des réponses concernent les équipements sportifs

La question ouverte « qu’est-ce qu’il manque pour les jeunes dans ta commune ?» permet de recenser autant de propositions que de 
répondants. On y trouve des réponses élaborées et des réponses courtes qui font part de leur vécus et frustrations. Les 150 propositions ont 
été regroupées par thématique. 

• Demande de manifestations culturelles, activités et de 
sorties adaptées aux jeunes 

• Des animations spécifiquement adaptées à leur âge

• Accès facilité par des transports en 
commun réguliers, avec des arrêts de 
bus spécifiques pour le collège, et 
l'amélioration des voies cyclables

17% des réponses révèlent un manque d’activités 

11% sont dans l’attente d’une mobilité 
améliorée
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PARTIE 3 : RESULTATS DE L’ENQUÊTE AUX  
FAMILLES
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PROFIL GENERAL DES FAMILLES 
REPONDANTES
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DES FAMILLES REPONDANTES HABITANT MAJORITAIREMENT LE PIEMONT
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% 
répondants 

par 
commune

Nb 
répondants
/commune

20%100Masevaux-Niederbruck
14%70Burnhaupt-le-Haut
11%57Guewenheim 
11%57Sentheim

8%39Burnhaupt-le-Bas
7%37Le Haut-Soultzbach
7%34Soppe-le-Bas
6%30Lauw
4%19Kirchberg
3%13Oberbruck
3%13Wegscheid
2%12Rimbach-près-Masevaux
2%11Sewen
2%11Sickert
2%8Dolleren 

37% des répondants vivent dans la vallée

63% des répondants vivent dans le piémont



517 FAMILLES ONT REPONDU A L’ENQUETE
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63% des répondants ont plus de 35 ans
82% des répondants sont des femmes On :

- entre.
-

18%82%

Dans86% des familles enquêtées 
les deux parents travaillent

1% des familles enquêtées, 
aucun des parents ne travaille 

50
(soit 9%)

sont des parents 
seuls avec leur(s) 

enfant(s)

464
(soit 91%)

sont des couples 
avec enfant(s)

Dans 13% des familles enquêtées 
un des deux parents travaillent



DES CHOIX RESIDENTIELS GUIDES PAR LA QUALITE DU CADRE DE VIE DANS LA CC
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75% des familles répondantes vivent dans leur 
commune depuis moins de 15 ans 

Comment avez-vous choisi votre lieu de vie ?

Pour 31% des familles répondantes, la qualité du cadre 
de vie a été le critère le plus important dans le choix de leur 

lieu de vie
Avec 23% des réponses, la proximité familiale est le second 

critère privilégié

Dans le piémont :73% des familles répondantes vivent à moins de 15 min à pied d’une école et 76% à moins de 5 min à pied 
d’une structure collective (crèche, garderie, périscolaire…)

Dans la vallée : 27% des familles répondantes vivent à moins de 15 min à pied d’une école et 24% à moins de 5 min à pied 
d’une structure collective (crèche, garderie, périscolaire…)

Depuis moins 
de 5 ans

29%

Depuis plus de 
5 ans et moins 

de 15 ans
46%

Depuis plus de 
15 ans
11%

J'y habite 
depuis 

toujours
14%

Quand êtes-vous arrivé(e) dans la commune ?

6%

7%

10%

13%

14%

19%

31%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Foncier disponible

Possibilité d’un mode de garde pour les 
enfants

Présence de services, équipements,
commerces

Prix de l’immobilier plus abordables 
qu’ailleurs

Proximité de votre lieu de travail

Proximité familiale

Qualité du cadre de vie



ENFANCE ET PROFILS ATYPIQUES
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66
(soit 13%)

familles ont un/des 
enfant(s) ayant un profil 

atypique (porteur d’un 
handicap moteur ou mental, 
trouble du comportement, 

TDAH, Dys,...) 

65%
des familles ayant un/des 
enfant(s) ayant un profil 

atypique sont 
accompagnées

55%
des familles ayant un/des enfant(s) 

ayant un profil atypique 

estiment avoir besoin 
d’un accompagnement 

humain adapté

38%
des familles ayant un/des enfant(s) 

ayant un profil atypique 

estiment avoir besoin 
d’un aménagement 
d’espaces d’accueil 

spécifique
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FAMILLES AYANT DES ENFANTS DE 
MOINS DE 3 ANS



LES CRECHES & MICROCRECHES SONT LES MODES DE GARDE PRIVILEGIES
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127
(soit 24%)

familles ont un/des enfant(s) de 
moins de 3 ans

 41% des familles ont recours à la crèche pour la garde des enfants 
 Le second mode de garde privilégié est l’assistante maternelle, 

notamment lorsque les deux parents travaillent
 Le cercle familial joue également un rôle important dans la garde des 

petits enfants
 Lorsqu’un des deux parents ne travaille pas, la garde à domicile est 

privilégiée

41%

20%

19%

18%

1%

Crèche/microcrèche

Cercle familial ou amical

Vous ou votre conjoint(e) le/les gardez à la
maison

Assistante maternelle agréé

Je suis encore en congé maternité

Mode de garde des enfants non scolarisés

Mode de garde des enfants non scolarisés en fonction du travail ou non des 
parents

6

7

17

2

1

2

70

30

17

33

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Crèche/microcrèche

Cercle familial ou amical

Vous ou votre conjoint(e) le/les gardez à la
maison

Assistante maternelle agréé

Je suis encore en congé maternité

Les deux parents travaillent Aucun des deux parents ne travaille

1 seul des parents travaille

81 familles concernées 
habitent dans une 

commune du piémont

44 familles concernées 
habitent dans une 

commune de la vallée



SUCCES DE L’ACCUEIL COLLECTIF ET FAIBLE RECOURS A UNE ASSISTANTE MATERNELLE
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18%
(Soit 34 familles)

des familles ont recours à une 
assistante maternelle pour la 
garde de leur(s) enfant(s) de 

moins de 3 ans

17%
Y ont recours en l’absence de place en structures 

collectives

17%
Y ont recours en raison du la proximité de leur lieu de 

résidence ou leur lieu de travail

22%
Y ont recours en raison de l’amplitude horaire permise

 Le développement de la sociabilité juste comme première motivation
 l’amplitude horaire et les besoins liés au travail comme premier critère
 L’enjeu d’optimiser les mobilités journalières en troisième position

Pourquoi le mode de garde collectif est-il tant privilégié par les familles ?  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Souhait que votre/vos enfant(s)…

Besoin lié au travail (amplitude horaire…

La proximité de votre lieu de résidence ou…

Les activités proposées aux enfants sont de…

Il y avait des places disponibles

Mon enfant a besoin d'un cadre éducatif

Je suis déçu(e) de la qualité de service rendue…

Convenance personnelle…

Plusieurs professionnelles sur site

Rythmes de l'enfant respecter

Aucune assistante maternelle disponible

Encadrement

Souhait que votre/vos enfant(s)
évolue au sein d'un groupe

Proximité du lieu de résidence/lieu d’emploi

Les activités proposées aux enfants sont de qualité

Je suis déçue de la qualité de service rendue par les 
assistantes maternelles

Convenance personnelle(charge mentale, ménagère trop lourde

53% (soit 60 familles) des familles ont dû 
aménager leur temps de travail pour gérer la garde 

d'enfant(s) essentiellement en modifiant les horaires de 
travail et en ayant recours au temps partiel

41% (Soit 76 familles) des familles ont recours à une structure collective 
pour la garde de leur(s) enfant(s) de moins de 3 ans



UN NIVEAU DE SATISFACTION DES MODES DE GARDE ELEVE MAIS UN COUT RESSENTI COMME TROP 
ELEVE POUR  38% DES FAMILLES
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 94% des répondants sont satisfaits, voire 
très satisfaits de leur mode de garde

Lien de 
confiance avec 

l’assistante 
maternelle

Flexibilité 
horaire

Accueil le matin 
avant 8h

Personnel 
accueillant, 

gentil, 
serviable

Proximité 
géographique du 
mode de garde

Vie de 
groupe

Lien de confiance avec 
l’équipe

Activités 
proposées de 

qualité

Référent 
unique

Arrêt maladie gérés 
en accueil collectif

Les motifs de satisfaction le plus souvent évoqués

Sur 109 répondants, 38% estiment que le coût de 
la prestation de garde est trop élevé (quel que soit le 

mode de garde)

83% des répondants soit 106 familles expriment un 
besoin de garde régulier

65% d’entre eux soit 69 familles, expriment un 
besoin de garde 4 à 5 jours complets dans la semaineLa confiance, la proximité, la flexibilité des horaires, la qualité de la prise en

charge, et le bien-être de l'enfant sont des aspects cruciaux pour les parents
lorsqu'ils choisissent un mode de garde. La relation personnelle avec la
personne s'occupant de l'enfant et la praticité du mode de garde semblent
également jouer un rôle important dans leur satisfaction globale.



QUELS BESOINS SPECIFIQUES ? 
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20% des répondants, soit 19 

familles ont un besoin de garde 
avant 7h (12 d’entre elles vivent dans la 
vallée)

MATIN

SOIR
9% des répondants, soit 10 

familles ont un besoin de garde 
après 19h (la moitié d’entre elles réside 
dans la vallée)
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FAMILLES AYANT DES ENFANTS 
AGES DE 3 A 11 ANS



OU SONT GARDES LES ENFANTS QUAND ILS NE SONT PAS A L’ECOLE  ? 
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460
(soit 89%)

familles ont 
un/des enfant(s) 

âgés de 3 à 11 ans

 Le périscolaire est capital à midi et le soir après 
l’école

 Le matin et le mercredi, la plupart des parents sont 
avec leurs enfants à la maison

 Le cercle familial joue également un rôle important 
dans la garde des enfants, notamment le mercredi

 Lorsqu’un des deux parents ne travaille pas, la 
garde à domicile est privilégiée

Mode de garde des familles ayant des enfants de 3 à 11 ans

292 familles concernées 
habitent dans une commune 

du piémont (soit 63%)

168 familles concernées 
habitent dans une commune 

de la vallée (soit 37%)

79%

15%
25%

49%

11%

12%

17%

33%

6%

16%

12%

6%

1%

57%
43%

10%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

matin avant
l'école

entre midi et
14h

après l'école
l'après midi

mercredi

Votre enfant reste seul à la
maison

Périscolaire de CCVDS

Garde à domicile

Assistante maternelle agréée

Cercle familial ou amical

Vous ou votre conjoint(e) le
gardez à la maison



QUELS SONT LES ATOUTS DU PERISCOLAIRE POUR LES FAMILLES ? 
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 Les besoins liés au travail comme premier critère
 Le développement de la sociabilité juste derrière
 L’enjeu d’optimiser les mobilités journalières en troisième position

26%

22%

12%
11%

10%

7%

5%
4% 4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Indisponibilité
liée au travail

Souhait que 
votre/vos 

enfant(s) évolue 
au sein d’un 

groupe

La proximité de 
votre lieu de 
résidence ou 

d’emploi

Les activités
proposées par le
périscolaire sont

de qualité

Il y avait des
places

disponibles

l’amplitude 
horaire permise

Souhait d’avoir 
plusieurs 

référents pour 
vos enfants

Le coût Souhait de
permettre à vos
aux enfants de

faire leurs
devoirs en étant
accompagnés en

tant que de
besoin

Les raisons d’un mode de garde en structure collective



QUELS SONT LES BESOINS EN MODE DE GARDE? 
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47% des familles (soit 205 familles) font garder 
leurs enfants dans une autre commune de celle où ils 
vivent. La voiture reste de ce fait, le moyen de transport 
privilégié pour se rendre dans les structures d’accueil

60% des familles (soit 273 familles) ont dû 
aménager leur temps de travail pour gérer la garde 

d'enfant(s) essentiellement en modifiant les horaires de 
travail (54%) et en ayant recours au temps partiel (22%)

 Les familles ont besoin de faire garder leurs enfants de manière régulière sur 
l’ensemble de la semaine y compris, mais dans une moindre mesure, le mercredi

7
17 16

24

7

27

43

7

124

7

31
42

12

8177

0

20

40

60

80

100

120

140

Mercredi 1 jour par
semaine

2
jours/semaine

3
jours/semaine

Différemment
dans la

semaine

Tous les jours
de la semaine

sauf le
mercredi

Matin avant l'école

Entre midi et deux

Après l'école l'après-midi

Mercredi

Les besoins hebdomadaires de garde d’enfants pour les familles 
répondantes

Moyens de transport utilisé le plus souvent utilisé pour emmener les 
enfants dans les structures d’accueil

83% des répondants soit 106 familles expriment un besoin de garde régulier

65% d’entre eux soit 69 familles, expriment un besoin de garde 4 à 5 jours complets dans la 
semaine



UN NIVEAU DE SATISFACTION DES MODES DE GARDE SUPERIEUR A LA MOYENNE MAIS DES DIFFICULTES 
SIGNALEES
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 52% des répondants sont satisfaits, voire très satisfaits de leur mode de garde

Sur 109 répondants, 38% estiment que le coût de la prestation de garde est 
trop élevé (quel que soit le mode de garde)

12%

10%

26%31%

21%

Pas satisfait

Peu satisfait

Moyennement
satisfait

Satisfait

Très satisfait

 28% des familles (soit 110 familles) ont rencontré des difficultés pour l’accueil 
périscolaire de leurs enfants âgés de 3 à 11 ans. 21 d’entre elles ont des difficultés liées 
au profil atypique de leur enfant

42

24

12
7 6 5 4 4 2 1 1 1

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45

L’offre 
disponible ne 

correspond pas 
à vos besoins 

(horaires, 
planning…)

Vous n’avez pas 
eu de place et 

devez vous 
organiser par 
vos propres 

moyens (famille, 
voisins…) 

Vous n’avez pas 
obtenu de place 
en périscolaire 

dans votre 
commune de 
résidence et 

votre enfant est 
accueilli dans un 

établissement 
située dans une 
autre commune

Pas d'accueil le
matin

Vous avez dû 
retarder la 

reprise de votre 
travail faute 

d’accueil 

Vous n’avez pas 
trouvé d’offre 

correspondant à 
vos attentes 
qualitatives 

Votre enfant a 
des besoins 

spécifiques et 
vous n’avez pas 
trouvé de mode 
d’accueil adapté

Le coût du repas
et de l'accueil du

périscolaire

Difficultés 
d’organisation 

+++  les 
mercredis et les 

vacances 
scolaires

Responsable de
site non adaptée
pour s'occuper

des enfants

Accueil degradé
depuis l'année

dernière

Enfant scolarisé
dans une

commune en
dehors de la

CCDS

Les difficultés rencontrées par les familles dans l’accueil périscolaire

Niveau de satisfaction des modes de 
garde (tous modes confondus) 

65% des familles
(soit 246 familles) n’ont 

pas pris connaissance de 
projet pédagogique de la 

structure d’accueil de 
leur(s) enfant(s)



QUELS HORAIRES D’ACCUEIL IDEALS DES ACCUEIL COLLECTIFS PERISCOLAIRES? 
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 Dans la vallée la part des 
familles souhaitant un 
accueil périscolaire avant 
7h est élevé

49 à 64% des 
familles souhaiteraient 
que l’accueil périscolaire 
soit possible avant 7h30

MATIN

SOIR

11%

37%44%

8%
24%

40%

29%

6%
Avant 7h

Entre 7h et 7h30

Entre 7h30 et 8h

Entre 8h et 8h30

Selon les familles répondantes habitant 
le piémont (183)

Selon les familles répondantes habitant 
la vallée (82)

11%

28%
61%

21%

22%56%

Après 19h

Avant 18h30

Entre 18h30 et
19h

Selon les familles répondantes habitant 
le piémont (183)

Selon les familles répondantes habitant 
la vallée (82)

 Dans la vallée la part des 
familles souhaitant une 
fermeture du périscolaire 
après 19h est élevé

72 à 77% des 
familles souhaiteraient 
que la fermeture du 
périscolaire soit après 
18h30

 Une forte amplitude horaire dans les besoins de garde, notamment dans la vallée
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 Dans la vallée la part des familles souhaitant un accueil périscolaire avant 7h est élevé

49 à 64% des familles souhaiteraient que l’accueil périscolaire soit possible avant 7h30

Quel mode de garde privilégié sur le temps extrascolaire

37%

37%

14%

8%

3%

1%

0,4%

0,4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Vous faites appel à votre cercle familial ou amical

Vous ou votre conjoint(e) le gardez à la maison

Accueil collectif de mineurs (ACM à Burnhaupt ou Soppe-le-bas)

Assistante maternelle agréée

Votre/vos enfant(s) reste(nt) seul(s) à la maison

Garde à domicile

colonie de vacances

périscolaire dans une commune hors de la comcom

23%

47%

21%

9%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Niveau de satisfaction des modes de garde pendant le temps 
extrascolaire

 Les motifs d’insatisfaction portent 
essentiellement sur la longueur des 
déplacements entre le lieu d’accueil et le 
domicile ainsi que le coût élevé des 
prestations, l’absence de places et l’offre 
disponible incompatible du point de vue 
des horaires
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64%
des familles (328) ne 

bénéficient pas d’aides à la 
garde d’enfants 

- 80% n’y sont pas éligibles
-10%  n’ont pas fait de 

démarches pour les obtenir

168
Familles bénéficient des aides 

à la garde d’enfants 
(essentiellement le 

complément du libre choix du 
mode de garde ainsi que du 

crédit d’impôts)

10% des répondants (54 familles) ont rencontré des difficultés pour inscrire leur(s) enfants à la crèche 
(principalement des difficultés d’utilisation du site)
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 La relation parents enfants est une difficulté exprimée par une grande partie 
des parents et notamment pour les familles monoparentales. Cette 
préoccupation existe tant pour les parents d’enfants de moins de 3 ans que 
pour les parents d’enfants plus âgés

 Dans la rubrique « autre », on trouve à raison de 1 réponse: administratif, aide 
occasionnelle, disponibilité de l’accueil périscolaire permettant aux parents 
d’aller serein au travail, réagir face au harcèlement, relation dans la fratrie, 
relation des enfants entre eux, enfant ne tenant pas en place, travail et garde, 
troubles tdah/topp, accompagnement global de la naissance à l'adolescence

25% des répondants (soit 102 
familles) connaissent le LAEP de 
Masevaux Niderbruck

46% des répondants (soit 194 
familles) ont eu connaissance d’actions 
(conférences, atelier, activités parents-
enfants) en direction du soutien à la 
parentalité au sein d’une commune de 
la CCVDS

42%

22%

14%

8%

7%

7%

1% Relation parent-enfants

Santé de l'enfant

Comportement à risque

Handicap

Violence

Autre

Les domaines dans lesquels les parents souhaitent un accompagnement
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LES BESOINS DES FAMILLES



LES BESOINS EXPRIMES PAR LES FAMILLES

105

Horaires et Amplitudes Horaires :
Besoin d'un accueil avant l'ouverture de l'école.

Activités et Sorties :
Les activités proposées ne sont pas assez variées, peu de sorties.
Souhait d'inclure plus d'activités en dehors des sites du périscolaire.
Demande de sorties adaptées, comme piscine, randonnée, musée, etc.

Gestion Familiale et Coût :
Difficulté de gestion pour les familles avec plusieurs enfants dans des sites différents.
Coût jugé trop élevé, Besoin de plus de places d'accueil, notamment le midi.

Communication et Inscriptions :
Demande d'accès aux programmes d'activités avant les inscriptions.
Souhait d'une inscription et d'un paiement plus faciles sur le site.

Fermetures et Vacances :
Difficulté avec la fermeture estivale du périscolaire pendant trois semaines en août.
Besoin de gardes pendant les vacances scolaires.

Conditions d'Accueil et Qualité :
Besoin de conditions d'annulation plus flexibles.
Souhait d'une meilleure qualité d'accueil et de repas.
Demande de programmes pédagogiques adaptés.

Problèmes Logistiques :
Manque de places dans certains périscolaires.
Difficulté avec le système d'inscription.
Insatisfaction concernant le manque de lien entre certaines structures.

Suggestions Diverses :
Proposals pour des aménagements dans la vallée, comme un périscolaire à Guewenheim.
Demande de transport collectif adapté.
Besoin de solutions pour les parents travaillant tôt le matin ou tard le soir.

 Ces points reflètent les diverses opinions, préoccupations et suggestions exprimées par les parents en relation avec le périscolaire.
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